

朝鲜实弹演习发射近200枚炮弹

韩国实施海上射击训练予以应对

相关新闻

我外交部 希望有关各方 保持冷静克制

1月5日,中国外交部发言人汪文斌主持例行记者会,有记者就当前朝鲜半岛局势提问。

汪文斌表示,我们正密切关注朝鲜半岛有关形势的发展变化,近段时间有关方之间对立加剧,半岛形势持续紧张,作为半岛之邻,中方一贯主张维护半岛和平稳定,通过对话协商解决半岛问题。当前形势下,我们希望有关各方保持冷静克制,不采取加剧紧张的行动,避免局势进一步升级,为重启有意义的对话创造条件。

据韩国军方5日公布的消息,朝鲜军队于当天上午9时至11时向白翎岛、延坪岛一带发射海岸炮。

当地时间5日,位于韩国西部海域北端的延坪岛向当地居民下达了躲避令。

韩国国防部说,当地时间5日下午3时(北京时间下午2时)起,驻守在白翎岛的海军陆战队第6旅和延坪岛的延坪部队实施海上射击训练,此次海上射击训练是为了应对朝鲜进行的炮兵射击行为。韩军在进行海上射击训练期间,朝鲜军队没有“异常动向”。



1月5日,韩国延坪岛居民在进行紧急避难。(新华社)

新年伊始

韩军实施系列大规模军演

1月1日,韩国空军举行新年首次飞行演练,韩军最高武官、联合参谋本部议长金明秀乘坐预警机,在多架战斗机的护航下巡航韩国周边空域。飞行过程中,金明秀还同多支正在执行任务的韩国作战部队通话。

1月1日至2日,韩国陆军多个师在江原道华川和京畿道坡州等靠近朝韩军事分界线的地区实施大规模炮击及机械化部队机动演习。

1月3日,韩国海军出动多艘驱逐舰、护卫舰和导弹艇,在半岛周边海域实施舰炮射击和海上机动演习。

1月4日,韩国国防部宣布为期7天的韩美跨年联合演习结束。在位于朝韩军事分界线附近的京畿道抱川市,韩美两军出动了包括主战坦克、装甲车、轮式步兵战车以及装甲架桥车、装甲推土机等在内的110台武器装备。

面对巨大压力

朝鲜方面不甘示弱

韩国总统尹锡悦在2024年新年致辞中表示,今年将“从源头上封锁”朝鲜的核导威胁。

针对韩军新年一系列军事演练,朝中社4日刊文给予严厉批评,称今年是“韩朝最有可能发生冲突的一年”。朝鲜《劳动新闻》也发表评论,指责韩方“推高战争氛围”。

1月2日,朝鲜劳动党中央委员会副部长金与正发表谈话,批评尹锡悦新年致辞“愚蠢而鲁莽”,毫无保留地展现出对朝敌意。她同时表示,尹锡悦提出要完成升级版韩美延伸威慑机制的构建,这将为朝鲜加快发展核武战力提供更多正当性。

刚刚过去的2023年,半岛局势持续紧张。美国多次向半岛部署轰炸机与核潜艇等战略装备,美日韩也加紧抱团。2023年12月,三方宣布正式启动涉朝导弹情报实时共享机制。

朝鲜方面不甘示弱。日本防卫省的统计数据显示,2023年,朝鲜共发射了25枚弹道导弹,数量仅次于2022年,其中包括5枚洲际弹道导弹。此外,2023年朝鲜还首次成功发射军事侦察卫星,首艘攻击核潜艇也在9月顺利下水。

在2023年12月底举行的朝鲜劳动党八届九中全会上,制定了2024年朝鲜在国防军事领域的目标,包括追加发射3颗侦察卫星,大搞第二次造船工业革命,提高海军水下水上战力,并根据现代战争的特点,研制各种无人武器装备和威力强大的电子战手段。

朝鲜:

炮击训练未对韩国产生影响

据朝中社证实,朝鲜人民军西南海岸防御部队5日上午进行海军实弹射击演习。

朝鲜于当天进行了海上炮击训练。报道称,朝鲜人民军共动员47门火炮向5个区域发射了192枚炮弹,朝

鲜进行的海上炮击训练是为了回应韩国此前进行的新年军事演习,如果韩方继续进行挑衅,朝方将采取前所未有的回应。报道还称,本次炮击训练未对韩方岛屿造成影响。

韩国联合参谋本部5日举行紧急记者会称,朝鲜军队于当天上午9时至11时在半岛西部海域进行了炮击训练,向延坪岛、白翎岛以北地区发射了200多发炮弹。这是朝军自2022年12月6日在江原道高城一带实施射击演习后,时隔13个月再次举行海岸炮射击训练。炮弹落在韩朝“北方界线”一带双方缓冲区域,因此韩国国民和军队没有遭受损失。

作为回应,韩国军队在西北岛屿实施了海上射击。据韩国军方透露,位于白翎岛的海军第六旅和延坪岛延坪部队从当地时间当天下午3时左右开始使用K9自行火炮和坦克炮等进行了海上射击训练。这是自2018年9月19日韩朝签署军事协议以来,韩军首次调遣部署在西北岛屿的海军陆战队进行海上射击演习。(综合 齐鲁 央视 中新社)

“伊斯兰国”承认 制造伊朗克尔曼爆炸

极端组织“伊斯兰国”4日宣称制造了日前发生在伊朗东南部克尔曼市的两起爆炸事件。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社4日报道,“伊斯兰国”在一份声明中说,两名袭击者在克尔曼市实施了自杀式炸弹袭击。报道还援引消息人士的话说,监控录像和其他证据表明,第一起爆炸是自杀式炸弹袭击,袭击者身份正在确认中。第二起爆炸“很可能”也是自杀式炸弹袭击。

伊朗内政部部长艾哈迈德·瓦希迪4日将克尔曼市爆炸事件死亡人数从此前公布的95人下调至84人。瓦希迪说,共有284人受伤,其中220人在医院接受治疗,一些人在重症监护病房。

克尔曼市是克尔曼省省会和最大城市,距离首都德黑兰约1000公里,这里是伊朗遇袭身亡的高级将领卡西姆·苏莱曼尼的故乡。3日,苏莱曼尼遇袭身亡纪念活动在该市举行。两起爆炸发生在苏莱曼尼墓地附近,相隔十几分钟,现场聚集了数百名参加纪念活动的民众。爆炸发生后,伊朗最高领袖哈梅内伊和伊朗总统莱希谴责袭击事件是“恐怖犯罪行为”。

苏莱曼尼生前是伊朗伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官,主要工作是加强伊朗的地区影响力、打击极端组织“伊斯兰国”等。2020年1月3日,苏莱曼尼在伊拉克巴格达国际机场外遭美国无人机袭击后丧生。

(新华社 沙达提)



印尼西爪哇省通勤列车相撞 3人死亡

印度尼西亚西爪哇省两列通勤列车5日6时03分发生相撞事故,造成至少3人死亡、数十人受伤。

据印尼安塔拉通讯社报道,印尼国营铁路车辆公司第二运营区公关经理阿伊普·哈纳皮证实,事故发生在万隆市奇卡伦卡站附近。铁路

工作人员目前正在疏散乘客。

印尼《罗盘报》援引万隆市警察局局长库斯沃罗·维博沃的话报道说,在事故中死亡的是两名司机和一名列车工作人员,伤者已被紧急送往附近医院。

(新华社 陶方伟 叶平凡)